

potem v posteljah obrnejo vsi tisti, ki so pili prejšni dan konsumno vino ali žganje, na drugo stran, ker je drugače velika nevarnost, da bi jim slaba pijača prejedla želodce.

Iz Dravskega polja. Zvedeli smo, da misli v naši bližini dosedajšni deželni poslanec g. dr. Jurtela sklicati nek volilni shod. Radovedni smo, kaj nam ima povedati o delovanju deželnega zbora, ker se ga udeleževal ni in ker mu zapeljivi „Slovenski Gospodar“ vedno za petami stoji in mu zapoveduje, kaj naj, in kaj naj ne stori. Zapeljivčevi pisatelji pa drugega ne mislijo, kako bi preganjanega in do kosti obranega kmeta še nadalje vodili za nos. Zato je ta, s smrtjo se boreči „Gospodar“ tudi že v svoji prvi letošnji številki obračal ter obžaloval, da se našemu kmetu približujejo prikriti in neprikriti sovražniki, kateri ga hočejo spraviti z njegove rodne zemlje. Lažnjivec zapeljivi! saj imáš svoje poslance, po katerih si nam slovenskim kmetom obetal pridobiti naše pravice! Kje pa so sedaj tvoje slovesne obljube? Kakor se kaže, je te obljube odnesla Drava v morje in jih ne bo nikdar več nazaj. Nadalje je ta „Slovenski Gospodar“, bolje rečeno „slovenski slepar“ povdarjal, da hoče kmeta v vseh rečeh podučiti, kako bo kmet ložje svoje koristi v Gradcu in na Dunaju zastopal. Oho, sedaj, ko si kmeta popolnoma uničil in pahnil v prepad, sedaj, kaj ne? sedaj pa se naj sam izkopava!? — V pretečenem letu obiskal nas je nek višji gospod, višji profesor ter se z ljudmi pogovarjal. Pri neki priliki je rekel: „Obžaljujem, da slovenski narod tako strašno prepada“. Mi smo ga nato vprašali, če on ve, kaj je temu krivo; in odgovoril nam je: „temu je kriva zapeljivost višjih oseb in zapeljivost njihovega glasila „Slov. Gospodarja“, iz katerega slovensko ljudstvo zajema svojo pogubo“. — Ali sedaj moji stanovski tovariši, še ne boste spoznali, kje so naši prikriti in neprikriti sovražniki?! Toraj vi, naši deželni poslanci, ker ste nam lansko leto toliko shodov obljubovali, hajdi tedaj ven iz svojih brlogov in spolnite vsaj to obljubo, da bomo vsaj na shodih slišali vaše zasluge, ki ste jih pridobili v deželnem zboru in mi vam bomo pri teh prilikah v obraz povedali, kako mislimo o vas. Do tačas pa še dobro preštudirajte, kako nam boste zopet pesek v oči metali.

Dravinjčani.

Biškup i Kralj. Dne 23./1. t. l. zbio je u upravnoj občini Bednja izbor narodnog zastupnika, te je tom zgodom isti izbor počastio „Biškup i Kralj svojim posjetom, te nakom dovršenog izbora odputili so se ista gospoda gore navedena „per pedes apostolorom“ do svratišta „Valenta Paske“ koji se nalazi niti u Bednji a ni u Trakošćanu, gdje su svoje prazne želudce sa jelom morali okrepiti, i tako si gosp. „Biškup“ uze jednu „devenicu“ iz tvornice g. svratištara Paske, i još tome naruči si za bolji tek jednu litru domačeg vina, nu dočim „Kralj“ uze iz dobre kuhinje jednu kiselu župu i jedan frtalček vina, nakon svoje potrebe uzeše si za popravak teka svaki po jednu „šuster-kubu“ od dva i pol novčića, te tako se razgovarate sa drugim malo nižjim i višim

slojevima našto se odputiše svaki sa svojim „Fuss aizlibanom“ da svoji kuća da tamo nastave svoje zapovedanje sa svojim kuruznicu gospodjama.

Jedan od niži slojeva.

Zunanje novice.

Oče — snubač svoje nezakonske hčere. 2. t. m. se je sprehajala na kolodvoru v Boguminu čedna gospica. Neki starejši gospod je z vidnim zanimanjem opazoval zalo stvarico, da, celo nagovoril jo je, toda ta je ostala nevljudna. Šel je za njo v kupé in je začel ondi znovič bombardovati njeno sree. Komaj pa je izpregovoril, je prišla starejša gospa gospice za roko ter je dejala vsa bleda tujcu: „Gospod, to je moja hči. Ali me ne poznate?“ In zdaj se je stvar razvzerala. Pred 19 leti je dotični gospod imel v Opavi kot študent ljubaven roman, njegov oče je plačal „posledice“ tega romana, študent je postal ugleden uradnik v Brnu, a je ostal samec in zdaj mu je pri pogledu na nezakonsko hčer najbrže oživela v spominu nekdanja podoba — njegove ljubice. Hči baje ne dobi ravno v njem ženina, zagotova pa — očeta, tudi pred postavo.

Iz beraškega življenja. V Hanovru je prišel v neko hišo berač. Kuharica mu je ponudila skledo leče v vežo, kjer je stalo v kotu nekaj dežnikov, nato je odšla. Berač je černo pogledal lečo. Ko se je huharica vrnila, je bila skleda že izpraznjena. „Vendar se je revež malo najedel“, si je mislila. Ob dveh pa je hotel gospodar oditi v pisarno, in ker je začelo deževati, si je vzel iz kota dežnik. Na ulici ga je razprostrl, a kako se je začudil, ko se je na njegov cilindar in lepo suktno vsipala cela ploha — leče. Berač je namreč lečo — ker je bila zanj preslaba — stresel v „marelo.“ Dobrosrčna kuharico pa je morala takoj opustiti službo.

Pasterka potopili. Iz Belega grada poročajo, da je imel bogati izdelovalec opank Milenko Novičić v prvem zakonu sina, ki je bil sedaj že pet let star. Mačeha je dečka sovražila. Zato je dal oče sina v rejo pri kmetici Darinki Jančičević. A še tu ga je preganjala mačeha. Domenila se je s kmetico, da dečka v ribnjaku potopita. In res sta sunili dečka v vodo, kjer je utonil. Sodišče je vsako žensko obsodilo na 20 let ječe.

Zanimiva pobotnica. V 18. stoletju so bile čarobne gledališke igre, v katerih so nastopali angelji in hudiči, jako priljubljene. Da je bil vspeh tem večji, je morala vsaka končati — s pretepom. A za take pretepe, kakor tudi za druge neprijetnosti so dobili igralci posebno plačilo kar priča neka pobotnica iz tamošnjega časa, ki se glasi: Ta teden pel 6 pesnij 6 gld. Enkrat skočil v zrak 1 gld. — Enkrat v vodo skocil 1 gld. Enkrat bil polit 34 kr. — Dobil 2 zaušnici 1 gld. 8 kr. — Dobil 1 brco 34 kr. Vse to hvaležno sprejel — J. K.

Molčeča žena. V Spring Baley v državi New York je umrla pred kratkim 70letna Marija Eksa, ki je živela 30 let s svojim možem v isti hiši, a ni iz-

pregovorila ž njim niti besedice. Mož si je sam kuhal in opravljal vsa dela zase, žena pa je tudi živela zase, dasi sta živela skupaj. Eksa se je pred 30 leti zaklela, da ne izpregovori z možem ne besede več in je prisego tudi izpolnila. Vsekakor je za žensko taka prisega in še bolj izpolnitev take prisega nezaslišan dogodek!

Radi 10 kron umoril 6 oseb. Iz Peterburga javljajo: 22-letni delavec Tit Weski je prišel nedavno v vas Likalo, kjer je bil v rodbini Ivana Arminena prijazno sprejet. Iz govora domačih je posnel Weski, da imajo pri hiši le 10 kron gotovega denarja, ter da se vrne Arminen naslednjega dne iz Peterburga in prinese denar. Weski je vstal ponoči ter je umoril s sekuro hišnjo gospodinjico in njeno 15 letno hčer, 2 majhna dečka v starosti štirih in dveh let je zadavil; mater gospodinjice, ki se je zbudila in se hotela braniti, je tudi s sekuro smrtno ranil in naposled je umoril tudi s sekuro še pastirja, ki je spal v kuhinji. Nato je vzel morilec 10 kron, steklenico špirta in nekaj obleke, ter je pobegnil. Zjutra se je vrnil hišni gospodar in je našel vso svojo rodbino mrtvo. Dan nato pa so dobili morilca v neki gostilni v Viborgu.

13-leten morilec očeta. „Dubrovnik“ poroča, da je v Kotorju 13letni sin 45 letnega kmeta Pavla Petrovića na potu s polja grede napadel svojega očeta z nožem, ga zabodel ter mu vzel denarnico z 18 gld. Dečak je denar še tisto noč zapil in zabil. Ko so truplo očeta našli, je morilec takoj priznal, da je umoril sam očeta.

Cudakinja. V Parizu je umrla pretekli mesec 77letna gospodična Marija Chrétien; v njenem stanovanju so našli 10 cm. na debelo blata in smeti ter tudi več mrtvih podgan. Stene so bile pokrite z mrčesi. Na tleh, v blatu in smeteh so dobili 64000 frankov v denarjih in 1,165.000 frankov v državnih rentah. Poleg tega je imela pokojnica tudi 7 hiš. Sodni oskrbnik in dediči so se morali vsakokrat, ko so prišli iz umazanega stanovanja umrle bogatašnje kopati in popolnoma preobleči, da so se osvobodili smradu in mrčesov.

Dolgost dneva in noči. To lahko izračuniš vsak dan, ne da ti treba koledarja. Če ono uro, ob kateri solnce izhaja, dvakrat pomnožiš, dobiš dolgost noči; kadar pa pomnožiš ono uro, ob kateri solnce zahaja, pa dobiš dolgost dneva. Če izhaja na pr. solnce ob sedmih v jutro, tedaj je noč 14 ur dolga. Če pa zahaja solnce ob petih, potem je dan 10 ur dolg.

Kakšne so ženske? Na to vprašanje odgovarjajo jako različno. Zanimiv je odgovor nekega gospoda, ki ima precej rad pijače. Ta pojasnuje: V detinskih letih je žensko bitje kakor čista voda, od 12. do 15. leta kakur limonada; med 15. in 26. letom šampanjec; od 25. do 40. likèr, od 40 do 50. leta sirup, pozneje pa po 50 letu kakor denaturirani špirit.

Pes rešitelj samomorilca. Iz Skalice na Češkem poročajo, da je pred nekaj dnevi dobil mesarski pomočnik Jos. Bismalek naročilo, naj gre v okolico na-

kupit živino. Bismalek pa je na poti zašel v gostilno ter je zapil in zapravil 60 K. V obupu, da je tako poneveril gospodarju denar, je skočil v reko Sázavo. Pomočnika pa je spremljal velik mesarski pes, ki je takoj planil za pomočnikom ter ga potegnil iz vode. Pomočnik si je na to strgal obleko ter pravil doma da so ga napadli roparji ter ga vrgli v vodo. Domači so mu verjeli, saj je bil pomočnik dotlej vedno pošten. Med prebivalstvom je nastalo veliko razburjenje. Vse se je balo roparjev. Orožništvo pa je sumilo, da je pomočnik lagal, in res dognalo vso resnico. Fanta so zaprli, občinstvo pa se mu vrhu tega še smeje.

Dež z električnimi toki so na pravili v japonski provinci Tukušini. Izsilili so baje na ta način zadostno dežja.

Največja razstrelba z dinamitom se je izvršila te dni blizu Ankone. Izvrtali so neko goro ter vložili 24 centov dinamita. Razstrelba je bila grozna.

Mrtev otrok na altarcu. V Budjejevicah je našel mežnar na glavnem altarcu umorjeno dete.

Volkovi se napadli blizu vasi Užica v Srbiji žentivansko družbo, ki se je vračala na treh saneh v mesečini domov. Nastal je brezupen boj med napadenimi in sestradanimi zverinami. Zmagali pa so volkovi, kajti od napadenih ni prišel nihče domov, pač pa je bil drugi dan sneg daleč po polju ves okrvavljen.

Smrtna kosa. Iz Sarajeva poročaje, da je umrl kalkutant pri tamošnjem deželno-računskem uradu g. Franc Pirc, bivši gardni nadporočnik rajnkega mehaničanskega cesarja Maksimiljana; dosegel je 64 let. Rajniki je bil svoj čas cesarju Maksimiljanu desna roka in je bil ž njim vred v Kverretaru po generalu Eskobedu ujet in k smrti obsojen, ali poznejši prvosednik ljudovlade Juarez ga je izpustil, na kar je šel k svojemu bratu v Jelšane. Študiral je v Gorici, potem se je posvetil vojaškemu stanu; pri naših vojaki in v Mehiki je prejel več medalij. Znan je bil ta Maksov boritelj po Štajerskem daleč na okoli. Bodu mu lahka bratska zemlja!

Gospodarske stvari.

Zakaj kravi sesci popokajo in kako se temu odpomore? Odgovor: Sesci se razpokajo kravam, na sescih občutljivim, vsled nesnage in če mokre sesce zadeva hladen preprih, kar se po naših hlevih češkokrat dogaja. Dekle namreč sesce ob molži zmočijo z mlekom ter jih po končani molži ne zbrisejo, in ker hlev ni dovolj gorek, pa se koža po sescih razpoka. To se tudi zgodi, če pridejo občutljive krave, ki so se pozimi v hlevu omehkužile, spomladi na pašo, kjer brijejo še mrzli vetrovi. Prvi pogoj je toraj, da se sesci ohranijo snažni in suhi, in če so podvrženi razpokanju, se mažejo z vazelino ali s kako drugo dobro mastjo. — Pri zdravljenju razpoklih sescev je glavna reč, da se kakor hitro mogoče rabijo primerna sredstva, predno se naredo globoke razpoke in rane. Seseč naj se precej namaže s svinčenim kolodijem, ki se dobi v lekarni in je sestavljen iz 1 dela goste